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Protokół Nr XVIII/08 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 3 czerwca 2008 r. w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy                     mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

2. Skarbnik Gminy               mgr Aleksandra Biała 

3. Radca Prawny                   mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych / Radny Sebastian Strządała przybędzie                         

z opóźnieniem/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zaproponował, aby wprowadzić do porządku obrad 

dodatkowy punkt „Wręczenie nagród za osiągnięcia sportowe uczniom klas sportowych” jako 

punkt 18, pozostałe punkty obrad zostaną przesunięte. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto jest za wprowadzeniem takiego punktu.  

Radni głosując 14 głosów „za” zaopiniowali pozytywnie propozycję zmiany porządku. 

Przewodniczący odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

za 2007 rok.  

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji 

w Gminie Chybie”. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVI/170/05 Rady Gminy 

Chybie z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród 

dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia stowarzyszenia – lokalnej 

grupy działania. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu 

Rewitalizacji Gminy Chybie na lata 2007 – 2013.  
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki                   

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/146/08 Rady Gminy   

      Chybie z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego  

      na 2009 r.  

18. Wręczenie nagród za osiągnięcia sportowe uczniom klas sportowych.  

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie protokół z XVII Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Mirosław Janusz pytał: 

1. W sprawie pomiaru końcowego odcinka ul. Dębowej w Mnichu. Ta część ulicy Dębowej 

składa się z trzech parcel Został wykonany pomiar pierwszego odcinka. Czy jest możliwe aby 

Gmina przejęła również te dwa pozostałe odcinki. Właściciel prywatny oraz Nadleśnictwo 

Ustroń wyrażają zgodę na przekazanie Gminie tych nieruchomości. 

2. Następnie Radny nawiązał do artykułu, jaki ukazał się w Głosie Ziemi Cieszyńskiej na 

temat pozyskania przez Gminę Chybie środków z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych i 

Leśnych na remont ul. Świerkowej w Mnichu. Czy starczy środków, aby wykonać brakującą 

część nawierzchni asfaltowej na tej ulicy.  

Pisemna interpelacja Radnego stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

    Sesjami – załącznik nr 5. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenia Komisji, na którym opiniowano materiały na 

sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Ochrony Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman 

Sowiński. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na 

sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 8. 
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Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano 

materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Janusz Żydek. 

Poinformował, że odbyły się trzy posiedzenia. Komisja dokonała kontroli Gminnej Biblioteki 

Publicznej oraz OSP w Zaborzu. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Radny powiatowy Karol Gajdzica pogratulował organizatorom Rodzinnego Rajdu 

Rowerowego sprawnej organizacji tej imprezy. Zaprosił na rajd, który odbędzie się               

28 czerwca w Drogomyślu oraz na spotkanie z eurodputowanym Janem Olbrychtem, które 

odbędzie się 13 czerwca o godz. 17
30

. 

Radny Roman Sowiński zwrócił się z zapytaniem do radnego powiatowego Edwarda 

Dudkowiaka czy są w powiecie zaplanowane środki 100 000 zł na dokumentację chodnika 

przy ul. Wyzwolenia. Mieszkańcy są tym zainteresowani. 

Radny odpowiedział, że zadanie to jest w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym zarówno 

ulica Czereśniowa jak i Wyzwolenia. Dodał, że upewni się, czy Zarząd Powiatu czegoś nie 

zmienił w Programie. 

 

9. Informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu za 

2007 rok – załącznik nr 10. 

Uwag i zapytań nie zgłoszono. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” informację przyjęła. 

 

10.Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji 

w Gminie Chybie” – załącznik nr 11. 

Uwag i zapytań nie zgłoszono. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” informację przyjęła. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVI/170/05 Rady Gminy 

Chybie z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla 

nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze. 

Uwag i zapytań nie zgłoszono. 

Komisja Oświaty i Budżetu opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Komisja Prawa i Środowiska nie opiniowały projektu uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVIII/148/08 

zmieniającą uchwałę nr XXVI/170/05 Rady Gminy Chybie z dnia 30 marca 2005 r.        

w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia 

dydaktyczno-wychowawcze – załącznik nr 12. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia stowarzyszenia – lokalnej 

grupy działania. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisje Budżetu, Prawa, Środowiska, Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVIII/149/08                

w sprawie utworzenia stowarzyszenia – lokalnej grupy działania – załącznik nr 13. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że nazwa zaproponowana przez właściciela 

drogi „Ogrody Jordanowskie” nie uzyskała pozytywnej opinii Radnych. Komisja Oświaty 

zaproponowała nazwę krótszą ul. „Dr Jordana”. Nazwa ta została zaakceptowana przez 

wnioskodawcę. 

Komisje Budżetu, Prawa, Środowiska, Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały        

z nazwą ul. Dr Jordana. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVIII/150/08               

w sprawie nadania nazwy ulicy – załącznik nr 14. 

 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas o godz. 17
30

 ogłosił przerwę w obradach. W tym czasie 

zebrała się Komisja Budżetu celem zaopiniowana autopoprawki uchwały budżetowej. 

O godz. 17
45

 przybył Radny Sebastian Strządała. 

Obrady wznowiono o godz. 17
45

. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu 

Rewitalizacji Gminy Chybie na lata 2007 – 2013.  

Uwag i zapytań nie zgłoszono. 

Komisje Budżetu, Prawa, Środowiska, Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVIII/151/08               

w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Chybie na lata 2007 – 

2013 – załącznik nr 15. 

  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki                   

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2008. 

Uwag i zapytań nie zgłoszono. 

Komisje Budżetu, Prawa, Środowiska, Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVIII/152/08                 

w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2008 – 

załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek poinformował, że w czasie przerwy odbyło 

się spotkanie Komisji Budżetu, na którym zaopiniowano pozytywnie autopoprawkę do 

uchwały. Oprócz tych zmian, które zostały przedstawione na posiedzeniach poszczególnych 

Komisji zostały zwiększone środki na dokończenie klimatyzacji budynku Urzędu Gminy. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVIII/153/08               

w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. – załącznik nr 17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVII/146/08 Rady Gminy 

Chybie z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na 

2009 r.  

Uwag nie zgłoszono. 
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Komisje Budżetu, Prawa, Środowiska, Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVIII/154/08               

w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na 2009 r. – załącznik nr 18. 

 

18. Wręczenie nagród za osiągnięcia sportowe uczniom klas sportowych.  

Na sesję zostali zaproszeni uczniowie klas sportowych o profilu piłka nożna, którzy osiągnęli 

wysokie wyniki sportowe oraz trener drużyny piłki nożnej i zarazem wychowawca klasy IIa  

Gimnazjum Pan Bogdan Matloch. Przybyli również rodzice nagradzanych uczniów.  

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że z wnioskiem o nagrodzenie 

uczniów i trenera wystąpiła Komisja Oświaty. Odczytała wniosek Komisji – załącznik nr 19. 

Przewodniczący RG poinformował, że ta grupa prowadzi w swojej lidze i dotychczas nie 

przegrali żadnego meczu. Na poziomie rozgrywek gimnazjalnych zajęli  II miejsce w finale 

powiatowym  piłki ręcznej i III miejsce w piłce nożnej.  

Przewodniczący RG i Pani Wójt złożyli gratulacje zawodnikom i trenerowi oraz wręczyli 

nagrody, torby sportowe. 

Przewodniczący zwrócił również uwagę, że stroje sportowe / koszulki, dresy/, które 

zaprezentowali zawodnicy zostały zakupione przez Panią dyrektor dzięki środkom , które 

przekazała Rada Rodziców Gimnazjum w Chybiu oraz sponsorzy:  Pan Edward Łukosz – 

Zakłady Przetwórstwa Mięsnego „Łukosz” , Pan Maciej Białecki – przedstawiciel Coca – 

Coli oraz Pan Ryszard Nikiel – Spółdzielnia Agromet. 

 

 19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

 Na interpelację Radnego Mirosława Janusza w sprawie remontu ul. Świerkowej 

odpowiedziała Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska - Przemyk. 

W budżecie zaplanowano środki 140 000 zł na remont ul. Świerkowej. Z FOGRiL 

otrzymaliśmy promesę na refundację kosztów tego zadania w wysokości 48 000 zł. Faktyczny 

koszt zadania zostanie określony po wykonaniu dokumentacji i kosztorysu inwestorskiego. 

 Na interpelację Radnego Mirosława Janusza w sprawie ul. Dębowej odpowiedział  

            Kierownik RRG Jerzy Hawełka. Poinformował, że został wykonany pomiar 

pierwszego odcinka drogi, który jest własnością Lasów Państwowych. Na tym obmiarze był 

obecny właściciel 2-ego odcinka i został pouczony, jakie ma podjąć kroki celem przekazania 

Gminie tego odcinka. Aby przejąć teren prywatny musi być wniosek właściciela. Po 

uregulowaniu tej sprawy możliwe będzie przejęcie 3 odcinka, którego właścicielem jest 

również Nadleśnictwo. 

  

20. Wolne wnioski i informacje. 

 Głos zabrał Radny Rafał Zieliński. Poinformował, że nowa brama boczna na stadion 

sportowy, od strony ul. Lipowej przy cmentarzu została po remoncie wykonana na szerokość 

4 m. Uniemożliwi to wjazd dużych samochodów. Z tej bramy korzystają samochody  

dowożące piasek i żużel na akcję zimową oraz samochody OSP. 

Wójt Gminy odpowiedziała, że jest uzgodniony termin spotkania z Wykonawcą, celem 

wyjaśnienia tej sprawy. Będę zabiegać o to, aby brama miała taką szerokość jak przed 

remontem.   

 Radny Piotr Gmuzdek nawiązał do obecności na sesji uczniów klas sportowych. Byli sami 

chłopcy, należy stworzyć warunki, aby również dziewczęta mogły uprawiać sport. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że do klasy I sportowej Gimnazjum w Chybiu uczęszczają 

dziewczęta, na profil piłka siatkowa. 

 Przewodniczący RG poinformował również, że zgodnie z tym, co Rada Gminy ustaliła na 

poprzedniej Sesji odbyło się spotkanie z Panem Wojciechem Kiełkowskim, autorem 
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Monografii Gminy Chybie. Na spotkaniu obecni byli Pani Wójt, Przewodniczący RG, W—ce 

Przewodniczący RG Jan Szczypka oraz dyr. GOK Rafał Cymorek. Udało się zawrzeć 

porozumienie wszystko jest na dobrej drodze.  

Pani Wójt poinformowała, że projekt umowy został przesłany Panu Kiełkowskiemu. 

 Radny Rafał Zieliński zaprosił wszystkich zebranych na pokaz nowego samochodu 

strażackiego przystosowanego do działań związanych z ratownictwem drogowym, 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Mnichu. 

 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył XVIII 

Sesję RG o godz. 18
30

. 

 

 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius. 


